
 
 

De voorzitter van de Tweede 
Kamer der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500 EA Den Haag 

OWB/WG/02/3001319 september 2002         30 september 2002 
kenmerk 2020300100 

vragen van het lid Jense 

 
 
 
Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van het lid Jense van uw Kamer inzake het overlijden 
van een chimpansee en de procedures van het BPRC. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 2020300100. 
 
Hoogachtend, 
 
de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
 
Maria J.A. van der Hoeven 
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Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Jense van de Tweede Kamer der 
Staten-Generaal aan de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen 
(ingezonden d.d. 18 september 2002, kenmerk 2020300100) 
 
1. Ja, daarvan ben ik op de hoogte. Zie mijn antwoord op   
      vraag 2. 
  
2. Het BPRC heeft exact de regels gevolgd die door de  
     Voedsel en Waren Authoriteit (VWA) voorgeschreven  
     worden. Het BPRC heeft onmiddellijk na het voorval  
     contact met de Inspectie van de VWA opgenomen, het  
     voorval gemeld en de te volgen procedure doorge- 
     sproken. Tevens heeft het BPRC de dood van de chim- 
     pansee gemeld aan de art. 14 functionaris en aan één  
     van mijn ambtenaren. Diezelfde dag is door een BPRC- 
     patholoog sectie uitgevoerd, waarbij de gehele proce- 
     dure in foto’s is vastgelegd. Verder zijn volgens de  
     standaard pathologische procedures van alle organen  
     weefseldelen afgenomen en opgeslagen. De twee vitale  
     organen, die mogelijk essentiële informatie kunnen  
     verschaffen over de doodsoorzaak, zijn opgeslagen voor  
     verder onderzoek. Het BPRC heeft de betreffende  
     weefseldelen en de twee organen vervolgens op mijn  
     uitdrukkelijk verzoek overgedragen aan het Nederlands  
     Forensisch Instituut die deze weefselmonsters en  
     organen onafhankelijk van het BPRC zal onderzoeken.  
     Het BPRC heeft volledig aan de standaardprocedure bij  
     overlijden van een proefdier voldaan. 
 
3. Het persbericht van mijn ministerie is gebaseerd op de  
     informatie van het BPRC die op dat moment op het  
     ministerie voorhanden was. Het is op hoofdlijnen niet  
     onjuist, maar bevat niet de later ontvangen informatie  
     die in het antwoord op vraag 2 is verwerkt. 
 
4. Zodra het Nederlands Forensisch Instituut gereed is 
      met zijn onderzoek en het BPRC mij heeft gerappor- 
      teerd, zullen de resultaten openbaar gemaakt worden. 
 
 


